



INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ NEAMȚ

INFORMAȚII DE PRESĂ

În perioada 01.08-31.08.2024, activitatea Inspectoratului Teritorial de Muncă Neamț a avut ca obiectiv principal realizarea acțiunilor din Programul cadru de acțiuni al Inspecției Muncii pe anul 2024, a obiectivelor stabilite potrivit Legii nr.108/1999, republicată, Legii nr.319/2006, modificată și completată și ale Legii nr.53/2003, republicată, modificată și completată.

A. ACTIVITATEA DESFĂȘURATĂ ÎN LUNA AUGUST:

În luna august, la nivelul Inspectoratului Teritorial de Muncă Neamț, au fost realizate 169 acțiuni de control, din care 124 în domeniul relațiilor de muncă și 45 în domeniul securității și sănătății în muncă. Ca urmare a finalizării acestor acțiuni, au fost dispuse 165 măsuri pentru remedierea deficiențelor constatate.

Un număr de 37 angajatori au fost sancționați cu 60 sancțiuni contravenționale, din care 38 amenzi în cuantum de 334.700 lei și 22 avertismente contravenționale.

A1. ACTIVITATEA ÎN DOMENIUL SĂNĂTĂȚII ȘI SECURITĂȚII ÎN MUNCĂ

În luna august, au fost realizate 45 acțiuni de control în domeniul securității și sănătății în muncă. Au fost dispuse 16 măsuri pentru remedierea deficiențelor constatate.

Un număr de 16 angajatori au fost sancționați cu 17 sancțiuni contravenționale, din care 11 amenzi în cuantum de 44.500 lei și 6 avertismente contravenționale.

Analiza situației evenimentelor de muncă:

La Inspectoratul Teritorial de Muncă Neamț au fost comunicate 19 evenimente de muncă. Împrejurările în care s-au produs cele mai multe evenimente se referă la utilizarea necorespunzătoare a echipamentelor de muncă și accidente rutiere. Toate evenimentele comunicate sunt în curs de cercetare.

A2. ACTIVITATEA ÎN DOMENIUL RELAȚIILOR DE MUNCĂ

În luna august, inspectorii de muncă au efectuat un număr de 124 controale, au dispus 149 măsuri pentru remedierea deficiențelor constatate și au aplicat în total 54 sancțiuni contravenționale, din care 27 amenzi în cuantum de 290.200 lei și 27 avertismente contravenționale.

La 4 angajatori au fost identificate 10 persoane care prestau muncă nedeclarată fără a avea încheiat contract individual de muncă în formă scrisă, cel târziu în ziua anterioară începerii activității. Domeniile de activitate în care se presta muncă nedeclarată: transporturi rutiere de mărfuri, pensiune și restaurant.

În luna august, angajatorii au încheiat și înregistrat la instituția noastră 19 contracte colective de muncă și două acte adiționale la contractele colective de muncă.

B. EVENIMENTE DEOSEBITE CARE AU AVUT LOC ÎN LUNA AUGUST:

I. Acțiuni de informare a angajatorilor și angajaților cu privire la legislația muncii în domeniul relațiilor de muncă și al securității și sănătății în muncă

În luna august 2024, un număr de 132 angajatori au fost informați în timpul acțiunilor de control, cu privire la respectarea legislației în domeniul relațiilor de muncă și în domeniul securității și sănătății în muncă. În această lună au fost transmise prin e-mail un număr de 215 informări cu privire la legislația din domeniul securității și sănătății în muncă. În data de 22 august, a fost organizată o reuniune de lucru ale Comisiei de Dialog Social a județului Neamț, la sediul Instituției Prefectului, la care a participat inspectorul șef al ITM Neamț. În data de 27 august, inspectorul șef a participat la întrunirea Colegiului Prefectural.

C. NOUTĂȚI LEGISLATIVE ÎN LUNA AUGUST:

- Ordinul comun al Președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală, Președintelui Casei Naționale de Pensii Publice, Președintelui Casei Naționale de Asigurări de Sănătate și Președintelui Agenției Naționale pentru Ocuparea Forței de Muncă nr. 3.796/910/1.216/2.520/2024 pentru aprobarea modelului, conținutului, modalității de depunere și de gestionare a formularului 112 "Declarație privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate";
- Decizia Înaltei Curți de Casație și Justiție Înaltei Curți de Casație și Justiție 31 din 17 iunie 2024 referitoare la interpretarea dispozițiilor pct. 12 din anexa nr. 1 la Legea nr. 46/2008 - Codul silvic, republicată.

Inspector șef